

6单位联合,为海洋野生动物撑起“保护伞”

本报记者 郑嘉男
通讯员 陈英 周继祥

本报讯 “我们以后一定不会再卖海马了,也会告诉顾客和同行海马是国家保护动物不能买卖。”5月27日,舟山市普陀区的21家海鲜干货经营户签下了《海洋生态环境损害赔偿磋商协议》,他们将承担4万余元的增殖放流费用于修复受损的海洋生态环境。

今年2月,普陀区检察院排摸发

现,市场上普遍存在售卖海马干的情形。随后,检察院分别向舟山市市场监管局普陀分局和普陀区海洋与渔业局发出了诉前检察建议,建议相关部门履行监管职责,加强协调配合,开展专项整治和查处工作。在专项执法中,执法部门查获贩卖海马干的经营户22家,查获海马干5456尾。

为了在全社会达成海洋野生保护动物“禁捕、禁售、禁食”共识,普陀区法院、检察院、公安、海警工作站、

市场监管、海洋与渔业等6家单位共同发布了《关于全区禁止捕捞、杀害、收购、运输、出售海洋野生保护动物及其制品的联合公告》,对渔民、经营户等相关人群进行了重点宣传,并公布有奖举报热线,鼓励市民共同参与到海洋野生动物保护中来。同时,在全省首创了《关于建立海洋野生动物多样性保护协作配合机制》,以多元化工作机制为海洋野生动物多样性保护撑起“保护伞”。



“特殊的分享会”

近日,苍南交警钱库交警中队安排了一场特殊的座谈会。在交警岗位上工作32年的“老黄牛”侯传沈和三等荣誉勋章获得者董煌蜜分别分享了从警多年的经验和心得,让中队青年民警、辅警受益匪浅,传承榜样力量,坚定前行。

通讯员 林花花

“家里的监督站”

近日,杭州市富阳区灵桥镇纪委在新华村设置“线上村务”公开一体机,打造“家里的监督站”。截至目前,新华村“线上村务”公开各类数据5000余条,包括村级财务、集体资产资源管理、社会救助、低保困难、失地保险指标分配及农村建房全流程公开等,受到村民好评,信访明显减少。

通讯员 徐向平



“一张图”作战,平阳打造智慧“交管大脑”

通讯员 杨阳

在平阳县公安局交警大队指挥中心15平米的数字化指挥大屏上,接处警、道路实况、车流热力图、报警定位、卡口监控、警员位置及现场实施监控一目了然。通过这张交通实况图,可清晰了解执勤人员情况、交通状况及交通设备资源运行情况。这是平阳交警打造智慧“交管大脑”的亮点之一。

据了解,平阳交警充分应用实战“一张图”,根据事故报警、车流三色预警图,实时掌握道路交通情况,发生事故、拥堵时,能及时调度就近警力资源,并派遣机动灵活的铁骑、轻

骑快速前往处置,实现统一指挥、精准调度、科学布警。

平阳交警构建一键护航智能特勤,规划好车辆移动终端设备行驶路线,开启“绿波”通行,极大节约警力资源。同时,加强道路风险识别,通过对一定时段的警情分布进行大数据分析研判,生成事故警情“热力图”,指导执勤民警加强事故高发区域的巡查巡逻,整改各类交通安全隐患,极大减少了交通事故的发生。

目前,该县已建成一个以情报研判为主导、指挥调度为核心、勤务运行为支撑、监督考核为手段的“情、指、勤、督、考”五位一体智慧交通指挥平台;建有1300多套电子警察、道

路监控、测速卡口、路面抓拍等外场设备;11个AR高位鹰眼监控(已建成9个),并配置260台4G执法记录仪,在全省率先建有20个信号灯配时智适应装置,自主创新设计可远程发布信息的小型电子诱导屏共205处。

通过五大平台、五大系统的运用,平阳交警实现了交管工作从被动应对到主动作为,从粗放运作到集约管理,从人工模糊到精准用警的转变。在汽车保有量大幅增加的情况下,该县道路交通警情同比下降16%;道路通行早、晚高峰平均运行指数1.69,平峰平均运行指数0.57(根据百度运行指数值对比,运行指数值0~2为畅通)。

“区块+抢期”执行

通讯员 陈泳滨

本报讯 日前,温岭市法院石陈法庭充分发挥社会综合治理的工作优势,探索“区块+抢期”执行的新模式,切实提升执行效率。

该院将石塘辖区分为4个板块,执行团队把被执行人的信息标注在区块地图中,每周一次进行例行巡查。庭长按区块定向分案,同时要求执行干警从快从速落实办理,并加以核效考核,有助于提高执行团队的工作积极性。

由于法庭位于渔区,部分被执行人长期在外捕捞。该院利用“休伏期”开展突击执行。5月以来,已开展突击执行6次,成功办结执行案件5件次。

60条法律监督清单

通讯员 郑丹阳 许磊

本报讯 为进一步监督和支持检察机关依法履行法律监督职责,增强法律监督工作质效。近日,三门县检察院推动县委常委会研究通过《进一步加强检察机关法律监督工作的责任清单》,以三个“贯穿始终”,全面加强检察机关法律监督工作。

责任清单突出问题导向、效果导向,内容共十方面60条,以清单形式确定责任单位,防止责任交叉、杜绝推诿扯皮,同时要求相关部门要转变监督理念、建立监督机制、破解监督难题,强化各部门对法律监督工作的支持和配合,形成合力推动依法行政,全面提升法律监督质效。

党建引领法院工作

通讯员 杨琛琛

本报讯 近日,台州市中院召开全市法院党的建设工作会议,会上优秀党支部代表介绍了各自党建工作经验。

会议充分肯定去年全市法院党建工作成效,并就下一阶段工作强调,要认清新形势,明确新任务,全面加强政治建设;提高新认识,领会新要求,不断深化思想建设;建立新机制,展现新风貌,扎实推进队伍建设;落实新举措,力求新成效,持续抓紧作风建设。

民间借贷协同治理

通讯员 朱利明

本报讯 去年以来,天台县法院狠抓民间借贷案件审理规范,以符合连续三年收结案数为标准,将同一或关联原告在同一基层法院民事诉讼中涉及20件以上民间借贷案件等4项条件的,列入“职业放贷人”名录。

目前,该院已发布“职业放贷人”名录52人,协同税务部门首次对“职业放贷人”实行利息征税,有效遏制非法借贷。2019年,该县实现民间借贷纠纷同比下降22.93%,有力规范民间融资市场。

审判团队线上调解

通讯员 苏长华 许佳佳

本报讯 日前,三门县法院通过电话指导当事人顺利利用移动微法院,完成一起变更抚养关系纠纷案件线上调解。今年以来,台州各级法院启动无纸化办案试点,结合防疫工作契机,三门县法院全面推广“无纸化办案”。

据悉,对远在外省不便线下调解的当事人,该院审判团队多次利用移动微法院平台进行线上调解,网上签署调解协议,并电子送达调解书,顺利促成案件审理,保障了当事人的合法权益。

规范在线司法政务

通讯员 徐飞豹

本报讯 景宁县法院深化应用钉钉协同办公软件,规范在线事务流程、强化网上沟通协作,实现内部管理高效化、科学化和规范化。

该院依托钉钉审批自建模式,细化请假、用印、维修检查等12项审批事项流程,完成在线审批后方可执行。通过应用钉钉会议通知、视频电话等功能,沟通耗时缩短近三分之二,随时随地处理办公事务,实时沟通协作提升效率。同时,对在线审批事项进行预先涉密风险评估,明确要求涉密内容不得在线传输。

调整窗口服务职能

通讯员 陈若蓉

本报讯 日前,青田县法院对部分窗口服务职能进行调整。

该院精简窗口立案人员,前移审查工作,将原有的立案审查工作一人负责制改变为二人分工配合制,当事人递交的诉讼材料由专人负责审查,符合立案条件的,明确案由后流转至立案人员立案;安排专人扫描诉讼材料,完全满足无纸化立案要求,保障从立案阶段到案件审理阶段各项材料电子化流转;另外,由导诉轮值的青年干警独立负责导诉工作,为新人入职干警提供机会,更快融入角色。